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ВСТУП 
 

Необхідність передачі знань майбутнім поколінням спричинила виникнення та 

розвиток методики навчання фізики. Особливість останньої полягає в тому, що вона 

постійно знаходиться в динамічному розвитку, як і сама наука фізика. Це 

продиктовано еволюцією людської свідомості і фактичним розвитком 

безпосередньо природничої науки та техніки в цілому. 

Вивчення курсу фізики у загальноосвітніх навчальних закладах здійснюється 

шляхом розкриття взаємозв’язку теорії і практики фізичних знань, експерименту та 

абстрактних моделей [26]. На сьогоднішній день методологія вивчення фізики у 

закладах загальної середньої і вищої освіти є наслідком багаторічних теоретичних 

пошуків, систематизації та узагальнення педагогічного передового досвіду 

викладання цієї дисципліни. Незважаючи на наявність численних ґрунтовних і 

системних наукових досліджень, накопичення значного дидактичного 

інструментарію і матеріалу, проблема підвищення рівня та якості викладання курсу 

фізики у школі залишається актуальною, про що свідчать освітні результати 

сучасних учнів. Ситуація, яка склалася у сучасній системі освіти, пов’язана з 

дистанційним форматом освітнього процесу та воєнним станом у державі, ставить 

перед сучасною освітньою сферою складні виклики і важливі завдання. Останнє 

актуалізує пошук нових ефективних методичних підходів, прийомів і засобів 

навчання, що забезпечуватимуть необхідний рівень знань учнів і відповідатимуть 

вимогам державних освітніх стандартів. Одним з основних у цьому відношенні 

розділів курсу фізики є механіка, яка є важливою не лише через вивчення 

закономірностей механічного руху і взаємодії тіл (першого з усіх природних явищ 

і процесів), але й тим, що від якості його опанування учнями залежить успішність 

опанування ними фактично і інших розділів навчальної дисципліни.  

Мета дослідження: проаналізувати теоретичні основи зародження, 

становлення і розвитку класичної механіки як фундаментальної фізичної теорії, 

з’ясувати її ключові положення та розробити навчально-методичні матеріали до 

уроку з окремої теми розділу «Механіка» у старшій школі.   
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Об’єкт дослідження: освітній процес у курсі фізики старшої школи.  

Предмет дослідження: вивчення законів механіки у курсі фізики старшої 

школи. 

Відповідно до мети визначено такі завдання дослідження: 

1. Проаналізувати ступінь розробки проблеми дослідження у психолого-

педагогічній літературі, теорії і практиці навчання фізики з метою з’ясування 

сутності базових понять дослідження (принцип історизму, орієнтована діяльність,  

дидактичне проектування, візуалізація). 

2. Розкрити історичні передумови виникнення та розвитку механіки як 

фундаментальної фізичної теорії. 

3. Висвітлити методичні особливості вивчення механіки  та сутність 

дидактичного проектування уроку з фізики у старшій школі.  

4. Розробити навчально-методичні матеріали до уроку на тему: «Механічна 

робота. Кінетична енергія. Потужність». 

Для досягнення поставленої мети та вирішення завдань було використано 

такі методи дослідження: теоретичні (аналіз, порівняльно-історичний, 

узагальнення) для вивчення літературних джерел і нормативних документів, 

емпіричні методи (спостереження, експеримент, моделювання) для виявлення 

стану досліджуваної проблеми в практиці навчання фізики та оцінки результатів 

навчального процесу. 

Теоретичне і практичне значення дослідження полягає у теоретичному 

обґрунтуванні зародження, становлення і розвитку класичної механіки як 

фундаментальної фізичної теорії, з’ясуванні її ключових положень та розробці 

навчально-методичних матеріалів до уроку на тему: «Механічна робота. Кінетична 

енергія. Потужність»  у старшій школі, що сприятиме підвищенню якості фізичної 

освіти. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (48 позицій). Загальний обсяг 

роботи – 59 с., з яких 55 с. – основна частина. Робота містить 8 рисунків і 10 

таблиць. 
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ВИСНОВКИ 

 

Магістерська робота присвячена дослідженню методики вивчення основних 

понять і законів механіки у курсі фізики старшої школи, що виступає одним із 

ключових елементів у підвищенні якості освітнього процесу в сучасних освітніх 

умовах. Важливість вирішення даної проблеми підтверджується вимогами 

національних нормативних документів у галузі фізичної освіти, рівнем теоретичної 

обґрунтованості, а також реальними результатами у навчанні та формуванні 

світогляду сучасних школярів у галузі фізики.   

1. На основі аналізу літературних джерел з’ясовано сутність базових понять 

дослідження: «принцип історизму», «орієнтована діяльність»,  «дидактичне 

проектування», «візуалізація». 

 2. Проаналізовано теоретичні основи методики вивчення основних понять і 

законів механіки у курсі фізики старшої школи, а саме: 

− розглянута історія виникнення та розвитку механіки як фундаментальної 

фізичної теорії;  

− проаналізовано методичні основи вивчення механіки у старшій школі; 

− визначено місце курсу механіки у структурі шкільних освітніх програм; 

− визначено особливості та переваги використання засобів візуалізації на 

уроках фізики. 

3. Виконано дидактичне проектування уроку у курсі фізики старшої школи: 

− сформовано цілі уроку, підібрано літературні джерела з теми; 

− проведено конструювання дидактичних матеріалів та виконано аналіз 

структури навчального матеріалу; 

− зроблено аналіз базових знань, якими повинні володіти учні для засвоєння 

цієї теми;  

− розроблено мотиваційну складову заняття. 

− змодельовано технології формування виконавчих і контрольних дій на уроці, 

розроблено контрольні питання; 
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− розроблено сценарій уроку за темою «Механічна робота. Кінетична енергія. 

Потужність»,; 

− на основі дидактичного проектування розроблено орієнтовний план 

проведення уроку за темою: «Механічна робота. Кінетична енергія. 

Потужність». 

Останнє уможливлює перетворити уроки фізики на цікавий та ефективний 

процес навчання, де учні можуть експериментувати, досліджувати та застосовувати 

знання на практиці. У свою чергу, це мотивує школярів до учіння,  стимулює їхній 

пізнавальний інтерес до уроків фізики, розвиває аналітичне мислення, готує їх до 

майбутніх викликів дорослого життя, та виступає важливими чинниками 

підвищення якості освітнього процесу з фізики в школі. 
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